
Εδώ Πολυτεχνείο !  

Κάθε χρόνο στις 17 Νοεμβρίου δεν κάνουμε μάθημα στο σχολείο αλλά οργανώνουμε μία 

γιορτή… του Πολυτεχνείου. Τι το σημαντικό έγινε άραγε στο Πολυτεχνείο και πρέπει να το 

γιορτάζουμε, και πότε έγινε; 

Με λίγα λόγια... 

Η εξέγερση του Πολυτεχνείου το 1973 ήταν μια μαζική 

εκδήλωση της λαϊκής αντίθεσης στο καθεστώς της Χούντας 

των Συνταγματαρχών. Η εξέγερση ξεκίνησε στις 14 

Νοεμβρίου 1973. Στις 7 μ.μ 1500 φοιτητές και σπουδαστές 

αποφάσισαν να καταλάβουν  το Μετσόβιο Πολυτεχνείο 

Αθηνών, κάτω από τον έλεγχο Συντονιστικής Επιτροπής. 

Σύνθημά τους «ΨΩΜΙ- ΠΑΙΔΕΙΑ- ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ». Στις 15 

Νοεμβρίου μπήκε σε λειτουργία ο ραδιοφωνικός σταθμός του 

Πολυτεχνείου, με το ακόλουθο μήνυμα να ηχεί δυνατά:  

«Εδώ Πολυτεχνείο! Εδώ Πολυτεχνείο! Σας μιλά ο Ραδιοφωνικός Σταθμός των ελεύθερων  

αγωνιζόμενων φοιτητών, των ελεύθερων αγωνιζόμενων Ελλήνων. Κάτω η χούντα, κάτω ο 

Παπαδόπουλος, έξω οι Αμερικάνοι, κάτω ο φασισμός, η χούντα θα πέσει από το λαό… Λαέ, κατέβα στο 

πεζοδρόμιο, έλα να μας συμπαρασταθείς, τη λευτεριά σου για να δεις…»   

Στις 16 Νοεμβρίου το πλήθος έξω από το Πολυτεχνείο 

πύκνωνε συνέχεια και μέχρι το μεσημέρι όλοι οι δρόμοι γύρω 

από το Πολυτεχνείο είχαν καταληφθεί  από τον αγανακτισμένο 

λαό. Η αστυνομία έκανε επιθέσεις με δακρυγόνα στους 

διαδηλωτές και πυροβολούσαν.  

Σάββατο 17 Νοεμβρίου 1973: Λίγο πριν τη 1 το πρωί, τα τανκς 

μπήκαν στην οδό Πατησίων. Τεθωρακισμένα, στρατιώτες και 

αστυνομικοί έκαναν κινήσεις γύρω από το Πολυτεχνείο. Στους γύρω δρόμους οι συγκρούσεις 

συνεχίζονταν με ένταση. Ο Ραδιοφωνικός Σταθμός του Πολυτεχνείου εξακολουθούσε να μεταδίδει 

προς τους στρατιώτες: «Είμαστε άοπλοι, θα σας υποδεχτούμε με χειροκροτήματα». Στις 3 η ώρα, 

χάραμα, τρία τανκς κατευθύνθηκαν προς το Πολυτεχνείο. Με τις διαπραγματεύσεις να συνεχίζονται , 

ένα ΑΜΧ 30 που βρισκόταν απέναντι από την κεντρική πύλη έπεσε με ορμή πάνω της! Η πύλη 

γκρεμίστηκε και πολλοί άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους. Η Αθήνα έμοιαζε με βομβαρδισμένη πόλη. Ο 

αγώνας των φοιτητών του Πολυτεχνείου δεν προκάλεσε τη πτώση της δικτατορίας αλλά το 

Πολυτεχνείο στάθηκε  η αρχή για το τέλος της. Πέρασαν 8 μήνες και η διχοτόμηση της Κύπρου μέχρι 

να γκρεμιστεί η δικτατορία και να γυρίσει κ ελευθερία και η δημοκρατία. 

Λύσε το παζλ για να εμφανιστεί το σύνθημα των αγωνιστών του Πολυτεχνείου : 

https://puzzel.org/en/jigsaw/play?p=-MMGzLSOI4OptRtEPDhQ   
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